

A scenic view of a village with colorful houses and a field of wildflowers. The foreground is a field of tall, golden-brown grasses with small white flowers. In the middle ground, there is a green field leading up to a village with houses of various colors (red, blue, white) and roofs. The background is a clear blue sky.

Мое родное село Татарский Канадей



Наше село является самой восточной точкой Пензенской области, расположено на возвышенном плато на высоте 250м над уровнем моря. К западу расстояние от районного центра - г. Кузнецка составляет 25км. В 3 км к северу территория села ограничена автомагистралью Москва-Самара. На востоке проходит граница с Ульяновской областью. К югу от села - крупные лесные массивы. Рельеф представляет в основном сглаженными увалисто-холмистыми формами равнины



Село расположено в лесостепной зоне, где находятся крупные массивы лесов.



Село Татарский Канадей известно с 1720 года. Основано на землях, отказанных ясачным татарам и мордве в 1701 году и позднее. Тогда же здесь получили земли несколько семей служилых татар (одиндворцев). Название получило по реке Канадейка, на одном из истоков которого (Малом Ключе) располагалась. А Татарский, так как в селе живут татары. Село делится на две части: западная сторона называется Курмыш (русское название: несколько домов, построенных на отшибе), восточная – по присоединенной деревне Меняш (от мордовского слова со значением «изгиб»);

ИЗВЕСТНЫЕ УРОЖЕНЦЫ

АДЕЛЬ КУТУЙ — СОВЕТСКИЙ, ТАТАРСКИЙ
ПИСАТЕЛЬ, ПОЭТ И ДРАМАТУРГ (1903—1945).

ЯФАРОВ, ДЖАФЯС ДЖАФЯРОВИЧ — ГЕРОЙ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (1976—2000).



В селе имеются три мечети, МБОУ СОШ имени Д.Д. Яфарова, амбулатория, Дом культуры, отделение связи и магазины, памятник участникам Великой Отечественной Войны, родники «Мали» и «Салкынчишмя», убойный цех, мегаферма





ОДНОКЛАССНИКИ.РУ



Хабибулин
Тагир
Садыкович







